FUNCION LINEAL

Ejercicio n°1.-

Representa estas rectas:

a)y =-3x

2
b)y==x+2
)Y =3
c)y=4

Ejercicio n° 2.-

Representa graficamente estas rectas:

ay=2x-3
3
b)y=—-x-1
8% 7
cy=-2

Ejercicio n° 3.-

Representa graficamente las siguientes rectas:

ay=3x-2
3

b)y =—=x+1

)y =-3

c)y=-3

Ejercicio n°4.-

Representa graficamente estas rectas:

ay=-2x+1
3
b)y==—x-1
)y =3
cy=-1

Ejercicio n°5.-
Representa las rectas:
ay=2x-1
1
b)y=—=x+2
)Y >

oOy=2



Ejercicio n°®6.-

Representa las siguientes rectas:
a)2x +3y =4

b)y+5=0

Ejercicion®?7.-
Representa las rectas:
a)3x+2y =3
b)y-4=0

Ejercicio n° 8.-

Representa las siguientes rectas:
a)2x +2y +1=0

b)2y =6

Ejercicio n®9.-

Representa graficamente las rectas:
ayx -2y =2

b)3y =9

Ejercicio n° 10.-

Representa graficamente:
ax+2y +1=0
b)2y =4



EJERCICIOS DE PENDIENTES DE RECTAS

Ejercicio n®11.-

Indica cual es la pendiente de cada una de estas rectas:

a)
Y
/|
7
P X
//
7
b)
Y
[
T~
T~
T~
X
Q) y = 2x+1
2
d) 3x+4y=1

Ejercicio n°® 12.-

Indica cudl es la pendiente de cada una de las rectas:

a)
Y
X
b)
Y
1
/1
> {
X
o)y _=3x+1
2

d) 4x+5y =2



Ejercicio n° 13.-

Averigua cudl es la pendiente de cada una de las siguientes rectas:

a)
Y
X
b)
Y
Il
X
C)y_Zx—B
5
d) 3x+2y=5

Ejercicio n® 14.-

Di cual es la pendiente de cada una de estas rectas:

a)
v 1)/
/
X
b)
Y
X
—4X +3
cy=

2
d) 5x+4y =7



Ejercicio n° 15.-

Di cudl es la pendiente de cada una de estas rectas:

a)

AT

b)
Y
.1 1 +
' X
o) y_4x+1
2
d) 2x+3y =4

EJERCICIOS DE EXPRESION ANALITICA

Ejercicio n° 16.-

Escribe la ecuaciéon de cada una de las siguientes rectas:

a) Pasaporlos puntos A(4,7) y B(5, -1).
b) Es paralelaa y =3x y pasa por el punto P(2, 0).

Ejercicio n°® 17.-

Obtén la ecuaciéon de cada una de estas rectas:

a) Pasa por los puntos P(7,5) y Q(2, -3).
b) Es paralelaa y =5x y pasapor el punto A(O, 6).

Ejercicio n° 18.-

Halla la ecuacion de cada una de estas rectas:

a) Pasa por los puntos A(15, 10) y B(8, -6).
b) Paralela al eje X y que pasa por el punto P(4, 5).



Ejercicio n°® 19.-

Halla la ecuacién de cada una de estas rectas:

a) Funcion de proporcionalidad que pasa por el punto (3, 2).

b) Recta que pasa por los puntos P(2,-1) y Q(5, 2).

Ejercicio n° 20.-

Halla la ecuacion de cada una de las siguientes rectas:

a) Tiene pendiente -2y corta al eje Y en el punto (0, 3).

b) Pasa por los puntos M(4,5) y N(2, -3).

Ejercicio n° 21.-

a) Tres kilos de peras nos han costado 4,5 €; y, por siete kilos, habriamos pagado 10,5 €. Encuentra la ecuacion de
larecta que nos da el precio total, y, en funcién de los kilos que compremos, X.

b) Represéntala graficamente.

¢) ¢Cuénto costarian 5 kg de peras?

Ejercicio n° 22.-

Un determinado dia, Ana ha pagado 3,6 € por 3 dodlares, y Alvaro ha pagado 8,4 € por
7 dolares.

a) Hallala ecuacion de la recta que nos da el precio en euros, y, de x délares.
b) Represéntala graficamente.

¢) ¢Cuéanto habriamos pagado por 15 délares?

Ejercicio n° 23.-

Un técnico de reparaciones de electrodomésticos cobra 25 € por la visita, mas 20 € por cada hora de trabajo.

a) Escribe la ecuacion de la recta que nos da el dinero que debemos pagar en total, y, en funcion del tiempo
gue esté trabajando, x.

b) Represéntala graficamente.

¢) ¢Cuéanto tendriamos que pagar si hubiera estado 3 horas?

Ejercicio n° 24.-

Rocio sale en bici desde la plaza hacia un pueblo cercano a una velocidad constante de 3 m/s. Sabiendo que la
plaza esta a 6 m de su casa:

a) Halla la ecuacion de larecta que nos da la distancia, y, en metros, a la que estd Rocio de su casa al cabo de
un tiempo x (en segundos).

b) Represéntala graficamente.

¢) ¢Cudl seriala distancia al cabo de 10 segundos?



Ejercicio n° 25.-

a) Sabiendo que 0 °C = 32 °Farenheit y que 10 °C = 50 °F, halla la ecuacién de la recta que nos da la
transformacion de grados centigrados a grados Farenheit y represéntala graficamente.

b) ¢Cuantos grados Farenheit son 20 °C?



SOLUCIONES EJERCICIOS DE FUNCION LINEAL

Ejercicio n°1.-

Representa estas rectas:
ay =-3x
2
b)y==x+2
)y =3

c)y =4

Solucioén:

a) Pasapor (0,0) y (1,-3).

\[v

\H+

\

b) Pasapor (0,2) y (3, 4).

Y| 7

¢) Es paralela al eje X.

Y

Ejercicio n° 2.-

Representa graficamente estas rectas:

ay=2x-3
3

b)y=—-x-1

)y =X

€y =-2



Solucién:

a) Pasapor (0,-3) y (1, -1).

Y

1
1

/

b) Pasapor (0,-1) y (4, 2).

Y

1
T

N\
A

c) Es paralela al eje X.

Y

1
t

Ejercicio n°® 3.-

Representa graficamente las siguientes rectas:

ay=3x-2
3
b)y=——x+1
)y =-3
c)y=-3
Solucion:

a) Pasapor (0,-2) vy (1,1).

Y

EiN

/

b) Pasapor (0,1) y (2, -2).



c) Es paralela al eje X.

Y

Ejercicio n°4.-

Representa graficamente estas rectas:

ay=-2x+1
3

b)y==x-1

)Y >

c)y =-1

Solucion:

a) Pasapor (0,1) y (1, -1).

Y

\

b) Pasapor (0,-1) y (2, 2).

Y

¢) Es paralela al eje X.

Y

10



Ejercicio n°®5.-

Representa las rectas:

ay=2x-1

1
b)y=—=x+2
)y =-3
c)y=2
Solucién:

a) Pasapor (0,-1) y (1,1).

Y

/

b) Pasapor (0,2) y (2,1).

Y

EN

¢) Es paralela al eje X.

Y

Ejercicio n®6.-

Representa las siguientes rectas:

a)2x+3y =4
b)y+5=0

Solucioén:

Pasa por (-1,2) y (2, 0).

11



/

b) y=-5. Su gréafica es una recta paralela al eje X.

Ejercicion®7.-
Representa las rectas:
a)3x+2y =3
b)y-4=0

Solucién:

-3x+3
ay=

Pasa por (1,0) y (3,-3).

N[ Y
N\

-

b) y=4. Su grafica es una recta paralela al eje X.

12



Ejercicio n° 8.-
Representa las siguientes rectas:

a)2x +2y +1=0

b)2y =6
Solucién:
-2x-1
a)y=
1 3
Pasa por | 0, —= —— .
P ( 2] Y (l zj
Y
1..
N X

b) y=3. Su grafica es una recta paralela al eje X.

Ejercicio n°®9.-

Representa graficamente las rectas:
ax—-2y=2

b)3y =9

Solucién:

a) _x=2
=7

Pasa por (2,0) v (4,1).

13



-

b) y=3. Su grafica es una recta paralela al eje X.

Ejercicio n° 10.-

Representa graficamente:

a)x+2y+1=0
b)2y =4

Solucién:

a) y—L_l
2

Pasa por (1,-1) y (-1, 0).

-

b) y=2. Su grafica es una recta paralela al eje X.

14



SOLUCIONES EJERCICIOS DE PENDIENTES DE RECTAS

Ejercicio n°® 11.-

Indica cudl es la pendiente de cada una de estas rectas:

a)
Y
Pl
'I/
X
//
7
b)
Y
[—
T
T
e
X
o)y = 2x +1
2
d) 3x+4y =1
Solucién:
a)
Y
P
A 2
73 z
] X
//
7
2
m=—
3
b)
Y
[~
~—
i) g
3 N
X

15



m=-=
3
C) —Ex+£—x+l
Y 2 2 2
m=1
d) =—3x+1=_§ 1
4 4 4
3
m=——
4

Ejercicio n®12.-

Indica cudl es la pendiente de cada una de las rectas:

a)
%
X
b)
%
1
/4
/ T
X
o)y _=3x+1
2
d) 4x+5y =2
Solucioén:
a)
Y|
1 4
L
X
m=—}=—1
1

16



b)

Y
1
e alE
> 1
X
1
m=—
3
c)y——§x+1
2 2
3
m=-——
2
d) :—4x+2:_ﬂ 2
5 5 5
4
m=——
5

Ejercicio n° 13.-

Averigua cual es la pendiente de cada una de las siguientes rectas:

a)
Y
X
b)
%
/
X
C)y_2x—3
5
d) 3x+2y=5

17



Solucién:

a)
%
1 1
X
m=—g=—2
1
b)
Y
.l
y
X
1
m==
2
0 y=2x-3
5 5
2
m=—
5
-3x+5 3 5
d = = — —
)y 2 2 2
3
m=-——
2

Ejercicio n° 14.-

Di cudl es la pendiente de cada una de estas rectas:

a)

18



b)

Y
C)y_—4x+3
2
d) 5x+4y =7
Solucién:
a)
Y
m=g=2
1
b)
Y
.
m=}=1
1
3
C)y=——-X+—-=-2X+—
)Y >
m=-2
d) :—5x+7:_5
4
5
m=-——
4

19



Ejercicio n° 15.-

Di cual es la pendiente de cada una de estas rectas:

a)

b)

-

_4x+1
2

d) 2x+3y =4

c)y

Solucién:

a)

b)

-

20



d) v = RV
)y 3 3 3
2
m=-=
3

SOLUCIONES EJERCICIOS DE EXPRESION ANALITICA

Ejercicio n° 16.-

Escribe la ecuaciéon de cada una de las siguientes rectas:

a) Pasa por los puntos A(4,7) y B(5, -1).
b) Es paralelaa y =3x y pasa por el punto P(2, 0).

Solucioén:

a) m=ﬁ=—§=—8
5-4 1

Ecuacion punto—pendiente:

y=7-8:(x-4) —> y=7-8x+32 —> y=-8x+39

b) Paralelaa y=3x »> m=3
Ecuacion punto—pendiente:

y=0+3:(x-2) — y=3x-6

Ejercicio n® 17.-

Obtén la ecuacién de cada una de estas rectas:

a) Pasa por los puntos P(7,5) y Q(2, -3).
b) Es paralelaa y =5x y pasa por el punto A(O, 6).

Solucién:
-3-5 -8 8
am=s——=—=—
2-7 -5 5

Ecuacion punto—pendiente:

y=5+§-(x—7) — 5y=25+8x-56 — 8x-5y=31

b) Paralelaa y=5x —» m=5

Ecuacion: y=5x+6

21



Ejercicio n° 18.-

Halla la ecuacién de cada una de estas rectas:

a) Pasa por los puntos A(15, 10) y B(8, -6).
b) Paralelaal eje X y que pasa por el punto P(4, 5).

Solucién:

6-10 16 16
8-15 -7 7

a) m=
Ecuacién punto—pendiente:

y =10+§-(x—15) — 7y=70+16x-240 — 16x-7y=170
b) Paralela al eje X — tiene como ecuacion y =k. En este caso, y =5.

Ejercicio n°® 19.-

Halla la ecuacién de cada una de estas rectas:

a) Funcion de proporcionalidad que pasa por el punto (3, 2).

b) Recta que pasa por los puntos P(2,-1) y Q(5, 2).

Solucién:
2

a)y==xX
)y 3

2-(-)_2+1_3_

= 1
5-2 3 3

b) m=

Ecuacion punto—pendiente:

y=-1+1(x-2) - y=-1+x-2 —> y=x-3

Ejercicio n° 20.-

Halla la ecuacién de cada una de las siguientes rectas:

a) Tiene pendiente -2y corta al eje Y en el punto (0, 3).

b) Pasa por los puntos M(4,5) y N(2, -3).

Solucién:

a) y=-2x+3

ym-=3-5_8_,
2-4 -2

Ecuacion punto—pendiente:

y=5+4-(x-4) - y=5+4x-16 — y=4x-11



Ejercicio n° 21.-

a) Tres kilos de peras nos han costado 4,5 €; y, por siete kilos, habriamos pagado 10,5 €. Encuentra la ecuacién de
larecta que nos da el precio total, y, en funcion de los kilos que compremos, x.

b) Represéntala graficamente.

c) ¢Cuénto costarian 5 kg de peras?

Solucién:

a) Buscamos la ecuacion de la recta que pasa por los puntos (3;4,5) y (7; 10,5):

m = 10,5-4,5 :§215
7-3 4
Ecuacién punto—-pendiente: y=4,5+15-(x-3) > y=1,5x

b)

PRECIO (€)

1 2 3 4 6 7
PESO (kg)

c) Si x=5kg —> y=15-5=75€

Ejercicio n° 22.-

Un determinado dia, Ana ha pagado 3,6 € por 3 dolares, y Alvaro ha pagado 8,4 € por
7 dolares.

a) Hallala ecuacion de la recta que nos da el precio en euros, y, de x délares.
b) Represéntala graficamente.

¢) ¢Cuénto habriamos pagado por 15 délares?

Solucién:

a) Buscamos la ecuacion de la recta que pasa por los puntos (3; 3,6) y (7; 8,4).

84-36 48
m=s—————=—=

2
7-3 4 .

Ecuacion: y=3,6 +1,2(x-3) »> y=1,2x

23



b)
EUROS
84T

72T

481
36
241

2T

112 3014 567
DOLARES

c) Si x=15 doblares, y=1,2-15=18 €.

Ejercicio n° 23.-

Un técnico de reparaciones de electrodomésticos cobra 25 € por la visita, mas 20 € por cada hora de trabajo.

a) Escribe la ecuacion de la recta que nos da el dinero que debemos pagar en total, y, en funcion del tiempo
gue esté trabajando, x.

b) Represéntala graficamente.

c) ¢Cuénto tendriamos que pagar si hubiera estado 3 horas?

Solucién:
a) y=25+20x
b)

COSTE (€)
80T

601
401

20T

11213031058
TIEMPO, (h)

¢) Si x=3horas:
y=25+20-3=25+60=85€

Ejercicio n° 24.-

Rocio sale en bici desde la plaza hacia un pueblo cercano a una velocidad constante de 3 m/s. Sabiendo que la
plaza esta a 6 m de su casa:

a) Halla la ecuacion de larecta que nos da la distancia, y, en metros, a la que esta Rocio de su casa al cabo de
un tiempo x (en segundos).

b) Represéntala graficamente.

¢) ¢Cudl seriala distancia al cabo de 10 segundos?

24



Solucién:

a) y=6+3x

b) DISTANCIA|(m

-

-

DO ON G- »

TIEMPO|(s)

c) Si x=10segundos, y=6+3-10=6+30=36 m.

Ejercicio n° 25.-

a) Sabiendo que 0 °C = 32 °Farenheit y que 10 °C = 50 °F, halla la ecuacién de la recta que nos da la
transformacion de grados centigrados a grados Farenheit y represéntala graficamente.

b) ¢Cuéantos grados Farenheit son 20 °C?

Solucién:

a) Buscamos la ecuacion de la recta que pasa por los puntos (0, 32) y (10, 50).

B Ecuacion: y=1,8x + 32
m:50 32—18—18 Fl ||/

10-0 10

D

b) Si x=20°C » y=18-20+32=68°F

25



